Информация о специальных условиях для обучения
 детей-инвалидов и обучающихся с ОВЗ

      В МОБУ СОШ №57 г. Сочи им. Чекменёва Г.А. в соответствии с требованиями свода правил обеспечиваются условия для обучения инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями передвижения - маломобильных групп населения (МГН), и равные условия жизнедеятельности с другими категориями населения.
Сведения об обеспечении доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:
Доступ на территорию и в здание школы беспрепятственный. Вход в здание школы оборудован пандусом. В помещениях школы коридоры и дверные проемы достаточной ширины для свободного перемещения лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Сведения об условиях питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:
В школе организовано двухразовое бесплатное горячее питание для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, в том числе инвалидов, обучающихся в общеобразовательной организации; денежная компенсация для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, в том числе инвалидов, обучающихся на дому. 
Сведения об условиях охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:
Образовательная организация создает условия для охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Образовательная организация обеспечивает соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов; профилактики заболеваний и оздоровления обучающихся.

О доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья:
В школе обеспечивается доступ к информационно-телекоммуникационной сети Интернет посредством выделенной оптоволоконной линии на скорости 50-99 Мбит/с (поставщик услуги ПАО «Ростелеком»). На официальном сайте образовательной организации в сети «Интернет» размещена специальная версия сайта для лиц с нарушением зрения — версия сайта для слабовидящих.
Сведения о наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:
Здание оборудовано вспомогательными средствами: вход в здание обеспечивает комплекс мероприятий, обеспечивающих доступность маломобильных посетителей и включающий в себя: создание пандуса, мощения дорожек для пешеходов и проезжей части, устройство наружного освещения, а также информационное обеспечение посетителей.
        Приказом директора школы назначены ответственные лица за обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья в здание школы. Ширина входной группы дверей в здание школы, а также глубина пространства для маневрирования кресла-коляски перед входной дверью соответствуют требованиям, предъявляемым к размерам и расстояниям, для свободного пользования инвалидами-колясочниками.
        Пути движения внутри здания доступны частично избирательно следующим категориям инвалидов: с нарушением опорно-двигательного аппарата, с нарушением слуха и умственного развития. (Паспорт доступности).
        Наличие специально оборудованного кабинета для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья не предусмотрен. 
        Дублирование зрительной информации, а также надписей, знаков и иной текстовой и графической информации знаками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля запланировано обеспечить в 2023-2024 учебном году.


